

研究生教育发展质量年度报告

暨南大学公共卫生与预防医学 2020 年建设报告

一、思政工作

本学科始终将思想政治工作贯穿于教书育人全过程，坚持立德树人根本任务，目前已构建以思政课程为核心、以综合素养课程和哲学社会科学课程为支撑、课程思政覆盖全部专业课程的育人体系。本学科思政工作取得显著成效。比如，我系青年教师明伟杰副教授2020年被共青团中央表彰，授予“全国抗击新冠疫情青年志愿服务先进个人”，他在疫情期间带领学生开展大量线上科普志愿服务，在疫情防控科研攻关中成绩突出，入选《青年强-中国强》人物纪录片系列主角。以上彰显了香港青年的责任担当，体现了我系在思想政治工作中全程育人、全方位育人的显著成效，为国家培养具有担当民族复兴大任的时代新人作出了积极贡献。20多年的公共卫生研究生教育使得我校为国家公卫事业培养了大批人才。我系组织本专业研究生定期走进未成年人管教所，开展“甘露行动”。

二、人才引进与培养

大力引进专业师资力量，2020年在卫生统计学(1)、社会医学(1)、环境卫生学(1)、毒理学(1)、医学心理与行为学(2)方向引进师资6人，这些人才已经成为学科的骨干教师，在各自研究方向上发挥带

头人的作用。积极组织新入职教师参加教学竞赛，旨在不断提升其授课教学能力，2020年张凡和彭嗣惠老师参加暨南大学医学部青年教师教学竞赛，并取得三等奖的好成绩。

三、获批课题

我系陶倩副教授获批国家重点研发计划“主动健康和老龄化科技应对”专项课题，国拨经费 220 万元。卢大林和郝光副教授获批国家自然科学基金青年项目 2 项。

四、发表文章

2020 年度期间本学科共发表学术论文 23 篇，详见“基本状况信息表”。

五、研究生培养

2020 年招收公共卫生与预防医学科学学位研究生 14 人，专业学位研究生 75 人，所有研究生均顺利通过答辩和毕业。

六、平台建设

2019-2020 年期间，对系公共实验平台进行改造和装修，2020 年 9 月开始投入使用，基本能满足学科教师和研究生科研工作的需求。

七、建设经费

2020 年共收到学科建设经费 7.792 万，主要用于改善教师的办公条件，比如购置电脑和书桌等。